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Žižkov, 4. května 2010 - Na začátku byla stará pamětní deska v Radhošťské ulici, na konci vítězství v 
soutěži, za které se žižkovští žáci pojedou podívat do Normandie. Dokument s názvem „Tragický 
osud žižkovského rodáka a poslance Rudolfa Tayerleho,“ který zpracovala pětice školáků ze 
základní školy Chelčického vyhrál v soutěži Dokument Praha a Pražané během 2.světové války.

O vítězství Jana Nguyena, Daniela Šaldy, Kristiny Konyshevy, Šimona Štambacha a Martina Machače rozhodla
odborná porota soutěže, kterou vyhlásila městská část Praha 3 ve spolupráci s Vojenským historickým ústavem 
Praha, během finálového klání prvního ročníku v pondělí 3. května v Národním památníku na Vítkově. Vedle 
ovací si školáci odnesli také pětidenní zájezd do Normandie, kde navštíví historická místa, kde probíhaly jedny z 
nejtěžších bojů II. světové války. Vítězná práce mapuje životní osud žižkovského rodáka. Na začátku byla 
obyčejná pamětní deska se jménem v Radhoštské ulici, kterou si žáci vybrali jako námět, na konci obsáhlá práce 
o sociálnědemokratickém poslanci, kterého umučili nacisté v koncentračním táboře.

Tragický příběh zpracovaný formou filmového dokumentu zvítězil v ostré konkurenci. Do soutěže se přihlásilo 
71 žáků, porota posoudila 19 prací a deset nejlepších bylo vybráno do veřejného finále. V něm pak měla porota, 
v níž zasedl mimo jiné známý vojenský historik Eduard Stehlík, těžké rozhodování. Také další práce totiž přinesly 
mnoho zajímavého, vítězky mladší kategorie - Barbora Krchovová a Jana Balážová ze ZŠ V Zahrádkách hledaly 
stopy po židovském chlapci Petru Ginzovi, porotu zaujala i práce Kateřiny a Barbory Václavíkových ze ZŠ 
Chmelnice, které shromáždily zajímavá fakta o běžných reáliích života v protektorátní Praze.

„Úroveň prezentovaných prací nás všechny nadchla. Smyslem soutěže bylo ukázat dětem, že největší válečný 
konflikt v dějinách lidstva nebyl jen kapitolou z učebnic dějepisu a počty mrtvých nejsou jen statistikou, kterou 
se musejí nabiflovat na zkoušku. Že za každou číslovkou z desetimilionů obětí se skrývá konkrétní lidský osud, 
tragický příběh. A žáci tento náš záměr naplnili beze zbytku. Za to jim patří velké uznání,“ uvedla starostka 
Milena Kozumplíková.

Soutěž Dokument Praha a Pražané během 2.světové války byla vyhlášena k 65. výročí konce 2. světové války a 
jejím cílem bylo podpořit výuku moderních českých dějin, ale i vlastenecké cítění a lokální patriotismus. 
Zúčastnit se jí mohli žáci pátých až devátých tříd základních škol v Praze 3. Jak název napovídá, soutěžící 
zpracovali dokument o události, která se odehrála v Praze během druhé světové války a pak svoji práci veřejně 
prezentovali. Kriteriem hodnocení bylo tedy mimo posouzení práce, jejího zpracování, dodržení tématu i 
samotná veřejná prezentace projektu.
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Finálového odpoledne na Vítkově se vedle starostky Kozumplíková a jejího zástupce pro školství Jiřího Matuška
zúčastnili také jako hosté válečný hrdina armádní generál Tomáš Sedláček nebo historik Jaroslav Čvančara.

Kontakty:
Jan Sotona, tiskový mluvčí MČ Praha 3, mluvci@praha3.cz , tel.: 777 723 593




